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ATA DA 22ª (VIGÉSIMA SEGUNDA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

11 (ONZE) DE DEZEMBRO DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de dezembro do ano de 2023 (dois mil 

e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Vereador Raimundo Tibúrcio da Silva, Plenário Vereador Eduardo 

Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, 

sob a direção do Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade 

Tavares, que após verificar e constatar haver o número legal 

de vereadores, declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à 

Deus inspiração para que possam fazer o correto e o justo pelo 

Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos 

vereadores: Wilson Lopes da Silva, Primeiro Secretário em 

Exercício e Givanildo Pereira da Silva, Segundo Secretário. 

Vereadores presentes: 1) Agenor dos Santos Martins; 2) Airton 

de Souza Amaral; 3) Alex Diego Gama da Costa; 4) Denilson de 

Araújo Oliveira; 5) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 6) 

Cleuda Alves dos Santos; 7) John Miller Oliveira dos Santos; 

8) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 9) Wilson Lopes da Silva. 
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Vereadores ausentes: 1) Adson Vicente de Araújo Leão; 2) 

Marinete Macêdo; 3) Rover Kemmer Xavier e Silva, com Portaria 

de viagem. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, 

que após ser lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Solicitação 

de licença do Vereador Adson Leão, para o dia 11 de dezembro 

de 2023; 2 – Solicitação de licença da Vereadora Marinete 

Macêdo, para os dias 11 e 12 de dezembro de 2023; 3 – OFÍCIO 

nº 211/2023-GAB/PREF, encaminhando o Projeto de Lei nº 

026/2023; 4 – OFÍCIO nº 219/2023-GAB/PREF, encaminhando o 

Projeto de Lei nº 030/2023; 5 – OFÍCIO nº 212/2023-GAB/PREF, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 027/2023. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente passou para a primeira parte da ordem do 

dia, convidando os vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se 

o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e esclarecendo a 

mudança da redação no artigo 91 da Lei 4.080/1993, passando de 

seis anos para oito anos o tempo de duração do pedido de 

afastamento sem vencimentos dos servidores públicos, 

apresentou o pedido de dispensa das comissões, para o Projeto 

de Lei nº 030/2023, que “Dá nova redação ao Art. 91 e ao 

Parágrafo 2º da Lei nº 4.080 de 29 de janeiro de 1993 – RJU e 

dá outras Providências”. Sugeriu que o PL nº 026/2023, tivesse 

emenda para o desmembramento de parte do projeto. Destacando a 

prorrogação do Processo Seletivo, questionou o porquê tendo em 
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vista que os servidores do mesmo PSS foram exonerados, com a 

justificativa de falta de recursos e como ficará o novo 

chamado. Que a Secretária de Educação precisa dá explicações a 

esta Casa de Leis e a população. Destacando os atendimentos de 

saúde que deveriam ser feitos a população, lamentou que a 

muito tempo o serviço não tem sido disponibilizado. Destacando 

que profissionais da saúde estão perdendo suas gratificações, 

disse que é preciso apresentar justificativas de como estão 

sendo retiradas e como o serviço será oferecido a partir de 

agora. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e 

apresentou o requerimento solicitando expansão de energia na 

comunidade de Vicinal A. Esclarecendo que os moradores da 

região não usufruem do serviço, dise que isso é injusto com os 

moradores. Solicitou que o requerimento seja enviado ao 

Ministério Público, ao Prefeito Municipal e ao Presidente da 

Comunidade. Parabenizou o senhor Edil pela realização da Copa 

do São Filipe. Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do 

Carrão, saudou a todos e agradeceu ao Presidente da Casa de 

Leis pelo apoio dado a viagem a Capital do Estado e agradeceu, 

também, ao Prefeito Municipal que participou das reuniões em 

Belém. Que a viagem em busca de melhorias para o Município foi 

vitoriosa. Destacando a fala do Vereador Eliselmo Picanço, 

disse que os profissionais da saúde serão prejudicados, mas a 

população é quem mais perderá. Sugeriu que seja feito um 

documento para solicitar que a gratificação seja reintegrada 

aos profissionais. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, 
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saudou a todos e reiterou os requerimentos solicitando: 

reforma do posto de saúde da comunidade de Piracaba; reforma e 

ampliação da Escola Santa Cruz na comunidade de Ponta do 

Periquito. Apresentou o requerimento solicitando expansão de 

iluminação pública na estrada que liga a cidade de Monte 

Alegre até a Vila de Pariçó. Pronunciou-se o Vereador Denilson 

Oliveira, saudou a todos e destacando a viagem a Capital do 

Estado, agradeceu o apoio da Câmara Municipal, na pessoa do 

Presidente. Agradeceu aos deputados Junior Ferrari e Ângelo 

Ferrar pelo comprometimento com o Município de Monte Alegre. 

Que a viagem foi muito produtiva e em breve os frutos 

aparecerão. Destacando a situação dos precatórios, disse que 

tiveram reunião com o Conselheiro do TCM/PA, Daniel Lavareda e 

enfatizou o empenho da professora Iodete para que o rateio do 

FUNDEF seja realizado e agradeceu a presença dos membros do 

Governo Municipal. Mencionando a fala do Vereador Eliselmo 

Picanço, destacou seu apoio para o retorno da gratificação aos 

servidores que desempenham serviços no setor do gesso do 

Hospital Municipal. Não havendo mais vereadores a se 

pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Alex Cupuzinho, solicitando expansão de iluminação pública na 

estrada que liga a cidade de Monte Alegre até a Vila de 

Pariçó. Com a palavra, Vereador Denilson Oliveira parabenizou 

o trabalho do Vereador Alex Cupuzinho e enfatizou que a 
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população cresceu e que a comunidade de Pariço está 

praticamente dentro da Cidade. Com a palavra, Vereador 

Eliselmo Picanço destacou a importância do requerimento e 

disse que é preciso estender o atendimento até as demais 

comunidades do Polo Pariçó. Com a palavra, Vereador Alex 

Cupuzinho destacou que a comunidade de Pariço é praticamente 

um dos bairros do Município, onde vários serviços estão 

aparecendo e é preciso levar segurança pública às pessoas que 

trafegam pela via. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Continuando o Senhor Presidente informou que os 

requerimentos do Vereador Cupuzinho, solicitando: reforma e 

ampliação da Escola Santa Cruz na comunidade de Ponta do 

Periquito; reforma do posto de saúde da comunidade de 

Piracaba, serão reiterados. Colocou-se em discussão e votação 

o requerimento do Vereador Gil Silva, solicitando expansão de 

energia na comunidade de Vicinal A. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

pedido de dispensa, do Vereaeor Eliselmo Picanço, das 

comissões, para o Projeto de Lei nº 030/2023, que “Dá nova 

redação ao Art. 91 e ao Parágrafo 2º da Lei nº 4.080 de 29 de 

janeiro de 1993 – RJU e dá outras Providências”.  O pedido foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em primeira votação o 

Projeto de Lei nº 030/2023, que “Dá nova redação ao Art. 91 e 

ao Parágrafo 2º da Lei nº 4.080 de 29 de janeiro de 1993 – RJU 

e dá outras Providências”. O Projeto de Lei foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE em primeira votação. Continuando, o Senhor 
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Presidente encaminhou para a Comissão de Constituição e 

Justiça, de origem do Executivo, os Projetos de Lei nº 

026/2023 e nº 027/2023. Não havendo mais nada a tratar na 

presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Wilson Lopes da Silva, Primeiro Secretário em Exercício, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de 

Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 11 (onze) dias do mês de 

dezembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 

 


